

“护花育苗”20余载 耄耋老人银发生辉



今年82岁的史德佳，拥有57年党龄和21年军旅生涯。退休后，他从2003年起开始担任社区部队网格党支部书记，兼任社区关工委常务副主任。20多年来，他一心扑在社区关心下一代工作上，为未成年人健康成长保驾护航。史德佳有很多称呼，不过他最喜欢的还是被孩子们称为“爱心爷爷”。

史德佳在人民路社区生活了47年，对社区里的一草一木都有着深厚的感情，他早就把社区当成了自己的家。经常有人问他：“史老，你80多岁了，身体也不好，整天为社区东奔西走，到底图个啥？”他却笑着说：“我是一名老兵，更是一名老党员，在有生之年，能为下一代作点贡献，此生无憾！”

20多年来，史德佳把社区里的未成年人当作自己的家人，把未成年人的事当作家事。他曾是社区里三名未成年人的代理家长，在他的关心和帮助下，三名孩子都学业有成，两人考上一本，

一人考入职业院校，毕业后都已成功就业。有时，为了帮助社区里的未成年人，他甚至顾不上自己的小孙子。面对家人的不解，他总是笑笑说：“他们更需要我。”跟孩子们相处久了，他被孩子们亲切地称为“爱心爷爷”。

“说实话，想要做好社区关心下一代工作，仅靠我一个人的力量是远远不够的。”史德佳说，这就需要发挥社区“五老”团队的作用。人民路社区有20多名“五老”团队成员，史德佳跟他们一起组建了关爱工作团，共同承担起社区关心下一代工作的重任。为了调动“五老”团队成员的工作积极性，史德佳想出了“积分奖励”的办法，鼓励“五老”团队成员通过报名参加志愿服务活动赚取积分，再用积分兑换奖励，这一做法起到了很好的激励和促进作用。不过，团队成员们在工作中更多的是表现出了甘为人梯、乐于奉献的精神。他们带着真挚的感情走近孩子们，并成为孩子

们的良师益友。史德佳常对大家说：“教育下一代责任重大、使命光荣。”

别看史德佳今年已经82岁了，但他平时依然勤于学习、善于思考。从事社区关心下一代工作20多年，他不断与时俱进、主动创新。他总结出了要重点围绕“情、德、法”来教育引导广大青少年的工作方法，比如，抓主题教育，重家国情怀；抓校站共建，重融合创新；抓“三帮”结对，重服务到位；抓网吧督查，重文化环保。其中，“三帮”结对是基层关工委的一项重要工作，在他的带领下，人民路社区关工委落实“三帮”十分到位，创造了连续16年社区青少年“零犯罪”的记录。平时，他组织“五老”团队成员协助网格员入户调查走访、登记建档，做到“一人一档”“一事一策”，变“群众上门求助”为“主动发现帮助”，该机制让社区困难家庭的孩子得到了重点帮扶，都能有学上。去年2月，新的社区党群服务中心建成后，在他的建议下，增设了自然科普馆、空中植物园、音乐书房等区域，进一步丰富了未成年人的课余生活。

20多年的坚守，20多年的付出，让社区关心下一代工作结出了累累硕果。人民路社区关工委先后获得省、市、区关心下一代工作先进集体、预防青少年违法犯罪工作先进集体等，史德佳先后荣获市、区优秀共产党员、优秀校外辅导员、优秀代理家长等荣誉称号。荣誉激励着耄耋之年的史德佳，继续发挥余热，为孩子们撑起一片蓝天，让夕阳更红，让花朵更艳。

■融媒体记者 王磊
通讯员 李成斌 李昕颖



近日，在淮阴区王家营街道同兴社区年货大集上，居民正在选购年货。春节日益临近，我市各地及相关部门共同组织了社区年货大集活动，销售数十种本地优质农副产品，既满足了居民就近置办年货的需求，也帮助农户拓宽了销售渠道。

■刘须连 漆荣 摄

无偿献血 挽救生命

盱眙县 党员干部职工纷纷无偿献血

为缓解临床用血压力，近日，盱眙县政府组织当地党员干部职工赴市中心血站盱眙采血点开展了无偿献血活动。

活动中，广大党员干部职工充分展现出勇于承担社会责任的良好精

神风貌，纷纷用自己平凡而伟大的爱心挽救生命、奉献社会。无偿献血志愿者们表示，只要身体条件允许，今后，他们将继续参加无偿献血活动，为公益事业贡献一份力量。

(待慧)

市妇幼保健院 106名职工献血29900毫升

日前，为保障临床用血需求，市妇幼保健院开展了无偿献血活动，全院职工踊跃参加，以实际行动传递着温暖与爱心。据悉，活动中，共有106名职工成功献血，献血总量达29900毫升。

活动现场，既有来自临床一线的医护人员，也有后勤工作人员；既有连续多年参加无偿献血活动的“明星”，也有首次参加活动的“新人”……

“每年单位开展无偿献血活动，我都会参加。无偿献血是一件光荣的事情，能挽救他人的生

命，以后我还要带动身边更多的人加入到无偿献血志愿者队伍中，为临床急需输血的病患带来温暖与希望。”一位参加活动的医护人员说。

参加活动的职工纷纷表示，作为医疗工作者，他们深知血液在临床救治中的重要性，也能体会到血液紧缺时患者的无助，无偿献血是通过另一种方式挽救生命。在日常工作中，他们会宣传无偿献血知识，鼓励更多的人参与到公益活动中，为挽救生命贡献力量。

(戴芳)

涟水县高素质农民协会 开展无偿献血活动

近日，涟水县高素质农民协会组织农民朋友开展无偿献血活动。据统计，活动中，共有21人成功献血，共捐献血液8200毫升。

活动现场让人感受到热烈的氛围。这种热烈，对于有过无偿献血经历的志愿者来说，则是坦然与从容。登记信息、体检、验血、献血，他们有条不紊地完成了献血流程。

参加过多次无偿献血活动的该协会负责人说，无偿献血是每一名健

康公民应尽的责任和义务。为了多给社会作出贡献，今后，该协会每年将组织两次无偿献血活动，鼓励更多的人加入到无偿献血的队伍中。

志愿者们表示，能为社会奉献点滴爱心，他们觉得满足和自豪。血站工作人员在采血的同时，为志愿者们准备了开水、麦片、面包，并讲解献血后的注意事项，这也让志愿者们觉得很贴心。

(刘艺军)

女子突发心律失常命悬一线 市一院医生紧急手术挽救生命

近日，51岁的患者鲍女士在家人的陪同下，带着市第一人民医院内科医护人员的关心和祝福高高兴兴地出院了。回想起患者当初入院时的紧张情形，医护人员至今感到心有余悸。

2023年12月19日凌晨，鲍女士突然出现心慌、头晕、乏力等症状，并且逐渐加重，病情一度十分危急。当地医生建议立即将其送往上一级医院进行抢救。于是，鲍女士被120急救车送到了市一院，后经绿色通道被心内科收治。

当时，患者的生命体征极其不稳定，神

志模糊，血压测不出，心率达250次/分，抽血化验各项指标已达到极限危急值，酸中毒，乳酸13.3mmol/L，肝、肾、心脏、肺等多脏器衰竭。患者已处于呼吸困难、休克状态，心电图提示恶性心律失常、室性心动过速，经过心律失常药物治疗和心脏反复电复律治疗，都无法终止发作，心律失常中最危险的“电风暴”发作了。

正在值班的市一院心内科副主任医师张东营敏锐地察觉到，该患者已经命悬一线，如果不立即施行手术，根本撑不下去了。他立即向市一院心内科主任张喜文汇

报了患者的病情。为了挽救患者的生命，张东营在张喜文的支持下，及时为患者实施了急诊电生理检查及射频消融手术。术中，医护人员严密监测患者的各项生理指标，及时标测了心内病变靶点并进行消融治疗。手术效果立现，患者的心跳很快恢复为窦性心律。监护仪发出的一声声均匀的心跳声，标志着患者终于转危为安，这也让在场的医护人员深受鼓舞。

术后，鲍女士宛如重生，在病区医护人员的努力下，她的各脏器逐步恢复功能，目前患者已完全康复。

(徐嘉翌)



近日，在涟水县养老服务中心，护理人员正无微不至地照顾老人。近年来，该县按照“保基本、广覆盖、可持续”的原则，采取“医养结合”等模式，推进城乡养老服务体系建设，让老人在家门口就能享受到专业的养老服务。

■融媒体记者 王昊
通讯员 严忠诚 陈红霞